

Индекс 54021 Издаётся с 16 марта 1971 года
СУББОТА, 2 ДЕКАБРЯ 1995 г. 93 (5616)
Цена договорная

ВРЕМЕНИ

Построить общество социальной справедливости —

цель и задача Аграрной партии России, интересы которой представляет наш земляк, кандидат в депутаты

Иван Петрович Костюков

ния людей деленкой того, что неделимо — земель, пашни, долины, акцимы. Расчеты гарвардских учителей на то, что, поделив землю, можно растащить людей по углам, не оправдались. Здравый смысл и чувство хозяина подсказали, что поодиночке не выживешь...

Да, ушли люди в фермеры. И им се-

годня не сладко. Поманили, пообещали и забыли о них. И все больше людей понимают, что фермерство без минимальной поддержки государства не более чем идеологическая уловка.

И вот из этих слагаемых нынешнего состояния сельского хозяйства и строится моя программа.

Не народ для власти, а власть для народа

Я глубоко убежден, что претворение в жизнь этого принципа — одно из главных условий выхода из кризиса. Ни мандат депутата, ни руководящая должность в органах исполнительной власти

не дают право поучать народ, а тем более ставить над ним экономические эксперименты. Любая власть должна быть открытой и доступной, жестко контролируемой снизу.

Не дележ, а приумножение — вот, что спасет

Который год подряд идет передел собственности. А результат — село в нищете, промышленность в развале, сферы услуг кое-где уже нет. А нам теперь предлагают пустить на продажу

наше главное достояние — землю. Как будто невдомек, что от этого мы не станем богаче, а беднее, поседем смуту и вражду. Уподобимся туземцам, меняющим золотые слитки на стеклянные бусы.

Нельзя забывать в угоду новым веяниям

самобытные устои и традиции нации

Можно перенять у Запада новое, передовое. Но, честное слово, грешно пытаться делать из русского француза или немца.

Почему, ради чего мои земляки, терские казаки, должны быть похожи на американского фермера? Их предки называли себя казаками в то время, когда США и в помине не было. А совмещение воинской службы и хлебопашества, общинное земледелие, казачье самоуправление прошло испытание веками и доказало свою жизнеспособность.

Восстановление доверия и добрососедских отношений между народами в нашем регионе — вопрос особой значимости. Но при этом свой стезей пути к взаимопониманию должен пройти каждый. Можно и нужно осуждать национальную нетерпимость со стороны русского населения. Но нельзя оставлять без наказания виновников страшной трагедии Буденновска. Нельзя платить дань национализму и сепаратизму жизнями наших парней, как это происходит в Чечне.

Борьба с преступностью, особенно с организованной

Это еще одно условие, без которого нормальная жизнь не возможна. Но покончить с ней одними милицейскими мерами невозможно. Надо братья всем миром. А главное — надо подрубить эко-

номические и социальные корни преступности. Когда под видом приватизации происходит узаконенный грабеж национальных богатств, бесполезно читать нотации уличному грабителю или квартирному вору.

Честный труд как источник благосостояния

Он должен быть восстановлен в своих правах. Нет речи об уравниловке, это мы уже проходили. Но, когда люди, производящие материальные ценности и

блага, не могут прокормить свою семью и чувствуют себя второстепенными — не может быть здоровой экономики, ни правового государства, ни высокой ответственности.

Преодоление разобщенности между крестьянином и рабочим, городом и селом

Это тоже актуальная проблема. Аграрная партия предупреждала: развал села — проблема не чисто сельская. Так и вышло. Тонущее село потянуло за собой целые промышленные отрасли — машиностроение, нефтехимию и так далее. Но и кризис в промышленности больше бьет по селу, отрываясь нехваткой ресурсов и их дороговизной.

Стоянут крестьяне от безденежья, переводят кровь на воду, видя, как пропа-

дают результаты их труда, гнутся под тяжестью налогов, а все-таки держатся вместе.

Но ситуация с каждым днем ухудшается. Одним терпением себя не защитишь. Нужна политическая сила. И такая сила есть. Это Аграрная партия России.

СПАСЕМ ДЕРЕВНЮ — ВЫЖИВЕТ РОССИЯ!

Разве не так, уважаемые избиратели?

3 декабря —
Международный
день инвалидов

Здоровья, добра и участия

3 декабря провозглашено Генеральной Ассамблеей ООН Международным днем инвалидов. Трудно назвать его праздником, скорее, обозначена проблема: рядом с нами люди, нуждающиеся в особой заботе, поддержке, внимании, участии. И не только 3 декабря, а постоянно. Порою моральная поддержка, сочувствие, доброе слово значат больше, чем дежурный, для «галочки», подарок. Конечно, последний необходим, но, смотря как он преподнесен. Давайте и об этом не забывать.

Да, нелегко сейчас жить людям, но труднее всех инвалидам, особенно одиноким, беспомощным и больше других нуждающимся в материальной, моральной и физической поддержке. Администрация района вместе со своим отделом (управлением социальной защиты) многое делают по социальной защите инвалидов, в том числе через дневное и стационарное отделения центра милосердия, службы социальной помощи на дому и т. д. Понимаем, что эта помощь недостаточна, хочется большего, но желания и возможности, к сожалению, не совпадают. Надеемся на более стабильную и эффективную государственную социальную практику. Но это, как говорится, в перспективе.

А сейчас мы все рядом с теми, кто нуждается в нашем добром слове, помощи. Нет ничего страшнее одиночества, когда большой человек постоянно остается наедине со своими недугами, проблемами, тяжелыми мыслями. Даже обычное человеческое общение за чашкой чая снимает камень с души одинокого большого человека. Об этом не надо забывать бывшим коллегам по работе, родственникам, друзьям. А сколько имеется поводов для общения и подарков: это и дни инвалидов, новогодние, рождественские праздники и т. д. Надо иметь только искреннее желание и тепло души.

Наше обращение ко всем добрым людям, руководителям предприятий и хозяйств, родственникам и близким инвалидов, к школьникам: помогите тем, кто нуждается в вашей помощи — инвалидам, проявите человеческую теплоту и сострадание, это в ваших силах!

Вам, людям с нелегкой судьбой, желаем здоровья, терпения, счастья, человеческого тепла и участия.

А. ФИЛИПЕНКО,
глава администрации района.

17 декабря —
День
выборов



Избирательное движение Аграрная партия России создано на базе самой АИР, Аграрного Союза и профсоюзов работников АПК. В него вошли крестьяне, птицеводы, рыбаки, переработчики, интеллигенция, лесники, представители ветеранского движения, потребительской кооперации и многие другие.

На политической арене избирательное объединение представляет прежде всего интересы сельских жителей, а также всех других работников, напрямую и косвенно связанных с аграрным сектором. Его призвание защитить политические, гражданские, экономические, социальные и культурные права и свободы граждан России.

Абсолютно не прав тот, кто думает, что это объединение узаконимет интересы сел. Невозможно представить сегодня село без интересов учителя и врача, строителя и химика, нефтяника и мелиоратора, работника торговли и переработки.

И сегодня, обращаясь к этой многолюдной аудитории, представляющей город и село, хочу, чтобы проблемы и задачи понимались как единое целое для всех и в неразрывной связи.

Вы никогда не задумывались, почему именно деревня стала объектом самых безответственных экспериментов в России?

И когда крестьяне противятся глубоким реформам, зачинатели сельских мод навешивают на нас несправедливые и уничижительные ярлыки: что наше село — «черная дыра», в которой бесследно пропадают любые инвестиции, потому что все разворовывают «красные феодальцы», а простые крестьяне толпе сплошь или ворюги, или пьяницы.

И мечут громы и молнии средства массовой информации по поводу изжившихся настроений нашего села, уверяя, что государству лучше купить дешевле, но чужое, чем дорогое свое.

Дошли до того, что открыто стали говорить, что село никому не нужно. А вспомнили сельских избирателей только перед выборами.

Требовалось одно — деревню разложить на составные элементы и развести людей по углам. Пытались делать это много раз. Экономически, идеологически, организационно.

Сначала разрушили аграрно-промышленные объединения. Затем насильно заставили реорганизовать колхозы и совхозы в новые формы, думая о бла-

Бесценный исторический памятник

К началу XIX века в г. Ставрополе было две церкви: «Казанской Божьей Матери» (в казачьей станице) и Троицкий Собор (на его месте теперь находится гостиница «Интурист»). Недостаток в церквях чувствовался в городе давно, и еще в 1816 году горожане решили построить церковь во имя Святого Николая, в память избавления города от эпидемии чумы, бывшей в городе в 1816 году.

Но по недостатку средств, продолжительному неурожаю, намерение это не было приведено в исполнение.

Только в 1839 году дело приняло благоприятный оборот. 15 февраля 1839 г. Святейший Синод разрешил построить каменную во имя Казанской Божьей Матери церковь, и 25 мая того же года были возвращены утвержденные Синодом план и фасад, на месте, где прежде стояла казачья церковь, перевезенная в 1838 г. казаками в станицу Суворовскую. Но дело постройки не продвигалось вперед «по обстоятельствам обществу». Этими «обстоятельствами», было желание жителей города построить церковь во имя Св. Николая «на горе». Кроме того, появились и новые пожелания, а именно необходимо было расширить церковь, в связи с ростом города. И вот в ноябре 1841 г. составляется новый приговор, в котором горожане, соглашаясь на постройку церкви во имя Казанской Божьей Матери, просят разрешения расширить ее двумя приделами и указывают на неудобство места внизу, где была казачья церковь.

На сторону общества стал окружной начальник полковник Масловский, принимавший впоследствии деятельное участие в этом деле. С полным сочувствием отнесся и ходатайству и начальник области Павел Христианович Граббе, с особой поспешностью отпразднивший ходатайство к архиепископу Новочеркасскому и Георгиевскому Афанасию. Архиепископ Афанасий в письме от 28 ноября говорит, что лично он согласен на сооружение на означенном месте и по иному проектируемому плану, но до отмены прежнего решения Святейшего

Комитет по возрождению историко-культурного наследия при главе администрации г. Ставрополя в это трудное время, когда угроза духовного вырождения общества становится реальностью, открыл благотворительный счет для сбора пожертвований на восстановление храмового комплекса — Кафедрального собора во имя Казанской иконы Божьей Матери и уникальной колокольни. Пожертвования граждан, предприятий, учреждений, коммерческих структур, общественных организаций просим перечислять на расчетный счет администрации г. Ставрополя № 142226 в РКЦ при ГУ ЦБ г. Ставрополя, МФО 231017 с обязательной пометкой — на восстановление Казанского собора.

О поступлении и расходовании средств комитет по возрождению историко-культурного наследия будет сообщать в средствах массовой информации.

Синода, благославления на закладку дать не может.

Взявшись с энергией за дело, П. Х. Граббе воспользовался своим пребыванием в Петербурге и подал графу Протасову записку, в которой, подробно изложив обстоятельства дела, просит исходатайствовать разрешения Святейшего Синода на строительство и добавляет, что «прежнее место в части города, называемой станицей, тесно, грязно, закрыто обывательскими домами, и слишком близко к Троицкому Собору, и потому не принесет пользы отдаленным прихожанам».

Граф Протасов лично доложил Государю об этом деле, и на его докладе Николай I написал: «Согласен, но фасад переделать А. Тону или Брю-

лову». 24 мая 1842 года было объявлено Ставропольскому обществу, что проект, составленный профессором Академии Художеств Александром Тоном, утвержден Государем, и гражданский губернатор Сотников приглашает общество составить Комитет по постройке.

11 июля 1842 года была получена от архиепископа Афанасия храмозданная грамота. Таким образом все необходимые документы были собраны и началось приступать к постройке. К этому времени в жизни Кавказской области произошли перемены. Кавказская область с Черноморией были выделены в особую епархию, и в Ставрополь 10 апреля 1843 г. прибыл первый епископ Кавказский и Черноморский — Иеремия. А с 19 мая 1843 г. начальником области стал генерал-лейтенант Гурко.

8 июля 1843 г. Преподобный Иеремия освятил место для храма, и состоялась его торжественная закладка.

Для руководства строительством был назначен архитектор Бернштейн, но в июле 1844 г. он уезжает на Минеральные Воды, и вместо Бернштейна назначается помощник архитектора Славинский.

Строительство храма во имя Казанской Божьей Матери с приделами во имя Святых Николая Чудотворца и Александра Невского было закончено в 1847 году и указом Святейшего Синода от 20 августа № 9062, он был переименован в Кафедральный Собор, а 22 октября того же года состоялось освящение храма. Высота Собора составляла 36 метров, и он долгое время был достопримечательностью и украшением города.

Но в 30-е годы XX века Кафедральный Собор был разрушен, и г. Ставрополь лишился прекрасного памятника истории и культуры.

И. КРАВЦОВ,
зав. музеем истории
г. Ставрополя.

Читатель о газете

Информации стало больше

Районную газету «Голос времени» я читаю постоянно. И вот что могу сказать. В последнее время она стала намного интереснее, больше стало публиковаться разнообразной информации. Считаю, что оправаданной является колонка новостей на первой странице, с которыми знакомиться тут же.

Как специалист сельского хозяйства, не могу не заметить, что должное внимание на страницах газеты находят материалы по животноводству, растениеводству, кормопроизводству, освещается передовой опыт, отмечаются недостатки, рассказывается о людях, которые трудятся на полях и фермах. А еще постоянной становится тема обслуживания населения: затрагиваются вопросы снабжения водой, газом, электроэнергией, автобусного движения и т. д. Главное здесь — постоянно держать читателя в курсе дела, публиковать материалы за подписью компетентных лиц.

Считаю, что газета ослабила внимание к делам молодежи, недостаточно информации публикуется на школьную тематику. Несомненно, что здесь имеется и хорошее, и проблемы, а мы об этом ничего не знаем. Ближайте выборы в Государственную Думу. Очень трудно понять, как же будет проходить эта кампания, каков сам механизм голосования, и кому можно отдать предпочтение, когда столько кандидатов от различных объединений и партий и все дает красивые обещания. Хочется больше знать о претендентах на выборную власть.

Думается, в «Голосе времени» надо практиковать перепечатку отдельных интересных материалов из других газет и журналов, возродить страницу выходного дня.

Н. МИХАИЛЕНКО,
г. Новопавловск.

← МИЛОСЕРДИЕ

Спасибо за помощь

Трудно прожить человеку так, чтобы все несчастия обошли его стороной, чтобы ни разу не испытал он крайней нужды в помощи.

Сегодня ты полон сил, энергичен, окружен друзьями, но незаметно подошла беда, а с ней немощь.

Резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 14 октября 1992 года провозглашено 3 декабря Днем инвалида.

В районе проживают 2143 инвалида, из них 165 детей-инвалидов. Большинство из них нуждаются в материальной и денежной помощи. В территориальном центре социального обслуживания населения проводится благотворительная акция «Милосердие» ко Дню инвалидов.

С особой теплотой хочется сказать спасибо, от имени инвалидов Директору кооператива «Заря» Г. Г. Гаспарову, человеку, который со всей серьезностью относится к людским нуждам, всегда оказывает помощь многодетным семьям, старикам, инвалидам. Кооператив «Заря» выделил обуви на сумму 1805000 рублей. А И. Семенову — главе Орловской сельской администрации, перечислившему миллион рублей; главному бухгалтеру ГИЗ «Комсомолец» М. А. Понову, перечислившему миллион рублей; директору ООО «Коммак» А. А. Касютину, выделившему ко Дню инвалидов продуктов на сумму миллион рублей. Все эти средства пойдут в помощь инвалидам. Хотелось бы всегда находить в людях, облеченных властью, чистую совесть и неравнодушное сердце, чтобы не было у нас обиженных, чтобы человек, нуждающийся в помощи, твердо знал, что ее получит.

Акция «Милосердие» продолжается. Всем, кому небезразлична судьба инвалидов, откликнитесь! Денежные средства перечислять на расчетный счет 000142957, ТОО комбанк «Новопавловский».

Продуктовую, вещевую помощь можете оказать инвалидам по адресу: пл. Кирова, территориальный центр социального обслуживания населения, телефоны: 4-27-37, 4-19-95.

День инвалида пройдет, а нужда человеческая останется.

Л. МАРКОВА,
зав. службой срочной помощи.

● Переработка

Масло старопавлловское на всю округу славится

Александр Иванович Сулин возглавляет цех по переработке маслосемян СХП «Старопавловское» уже четыре года. Пришел он сюда, когда модуль по переработке сельхозпродукции только что начал строиться: своими руками вместе с Шаповаловым Анатолием Ивановичем они устанавливали и монтировали оборудование, производили наладку.

Сейчас цех работает на полную мощность, в две смены, и выдает за смену 700 килограммов душистого высококачественного масла, которое славится на всю округу.

— От клиентов у нас отбой нет, — говорит Александр Иванович, — уже все склады семечками загружены, а люди везут и везут продукцию, и мы принимаем — никому нет отказа, и

масло все получают в срок, отстоянное, чистое, как янтарь. В прошлом месяце, к примеру, мы переработали 116 тонн семечки, выход масла составил 33,5 тонны, это 25 процентов — отличный показатель, на других маслозаводах больше 23 не дают. Кстати, оплату за переработку деньгами мы не берем, клиент отдает нам 10 процентов сырья — и все. И людям удобен и не накладен такой расчет, и хозяйству прямая выгода — жмых (шроты) идут на корм скоту...

В цехе сейчас трудятся семь человек, но работу они выполняют немалую и очень ответственную, стараются держать высокую марку фирмы, ведь качество произведенной продукции здесь — главное. И обеспечивают его такие

люди, как Николай Гасанов, Владимир Гензель, Сергей Евсейченко, Анатолий Шаповалов и другие.

Работают люди с душой, на совесть, профессионально. Отсюда и отдача.

Пока мы беседовали с Александром Ивановичем, он беспрекословно выписывал стачникам квитанции. Я заинтересовалась, откуда привезли семечки? Оказалось, что клиенты были из Солдатовской и Марьинской, из Георгиевска и Минеральных Вод, Новопавловска и Фазанного, Комсомольска, соседней Кабарды...

Выходит, и впрямь хорошее делают масло в Старопавловской, колы везут сюда семечки со всей округи. Так держать, земляки!

В. ЧЕРНЫШЕВА.

← ИЗ ЗАЛА СУДА

Воровка получила срок

Кировский районный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению жительницы Новопавловска В. Д. Корбовой, работавшей санитаркой в ТМО «Кировское», в совершении преступлений, связанных с кражами.

13 февраля этого года, примерно в 22 часа, В. Д. Корбова с целью кражи проникла в домовладение по улице Пролетарской и похитила два чемодана с различными вещами: женскими платьями, халатами, постельным, детским бельем и т. д., принадлежащие гр. Асланян. Таким образом, был причинен ущерб на сумму 2 млн. 721 тысячу рублей.

Затем следует другая кража, 21 июня. Снова воровка проникает в дом по улице Садовой и уносит оттуда личные вещи, принадлежащие М. В. Триленко, на сумму 6 млн. 130 тысяч рублей. В ходе судебного разбирательства виновность Корбовой подтвердилась доказательствами потерпевших и свидетелей.

При определении наказания суд учел то обстоятельство, что

на иждивении подсудимой находится несовершеннолетняя дочь, а сама она беременна. Но ранее, в декабре 1994 года, Корбова уже была судима по ст. 144 ч. 2 УК РФ. Однако, в период условной меры наказания по первому приговору она умышленно совершила повторное противоправное действие, надеясь на снисхождение.

С учетом данных личности В. Д. Корбовой суд посчитал, что она представляет повышенную социальную опасность. Правда, у подсудимой есть семилетняя дочь, однако имеются еще двое взрослых детей, которые в состоянии и обязаны позаботиться о своей малолетней сестре.

И вот оглашен приговор, по которому В. Д. Корбовой назначено наказание в виде лишения свободы сроком на три года с отбыванием в ИТК общего режима с возмещением в пользу пострадавших причиненного им материального ущерба.

О. ДИДИК,
судья.

Цены на коммунальные услуги растут.

КАК МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ, В СВЯЗИ С РОСТОМ ЦЕН НА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПАЮТ ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН С ПРОСЬБАМИ ДАТЬ РАЗЪЯСНЕНИЯ О ПРИЧИНАХ ИХ ПОВЫШЕНИЯ.

СЕГОДНЯ ПОЯСНЕНИЯ ПО ЦЕНАМ И ТАРИФАМ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ДАЕТ ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ МПОКХ З. С. ЖУКОВА.

В соответствии со статьей 15 Закона РФ «Об основах федеральной жилищной политики и в целях повышения уровня жилищно-коммунального обслуживания населения правительство РФ постановило утвердить сроки поэтапного перехода на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг. По срокам предельный уровень платежей граждан (в процентах к затратам) будет выглядеть так: 1994 год — 15-20 %, 1995 год — 20-40, 1996 г. — 40-60, 1997 год — 60-80, 1998 год — 100 %.

Одновременно с повышением размера оплаты жилья и коммунальных услуг осуществляется и мера по социальной защите граждан в

виде предоставления им компенсации (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Кроме того, правительство РФ разрешает местным администрациям утверждать в пределах сроков уровня платежей граждан в процентах к затратам. Так, например, в этом году администрация Кировского района как могла, так и сдерживала рост цен и тарифов на коммунальные услуги, цены с 1 ноября 1994 года по 1 августа 1995 года ни разу не менялись, хотя во всех районах края за указанный период

цены увеличивались по 2-3 раза.

Кроме того, против 40 % от затрат, согласно постановлению администрации края № 159 от 07.04.95 г., районная администрация утвердила по воде 33,7%, канализации — 17,2, теплу — 26, мусору — 40, квартплате — 40 процентов.

Так же администрация края и района выделяют дотации из бюджета на разницу в цене по теплу и воде, на содержание и ремонт муниципального жилья, на компенсацию льгот, на субсидии.

Себестоимость коммунальных услуг по Кировскому МПОКХ за 9 месяцев 1995 года против соответствующего периода прошлого года возросла: по воде в 3,4 раза, по канализации — в 2, по теплу — в 3,5, по мусору — в 1,5 раза.

В связи с вводом Малкинского подсобного, уровень родниковых вод по реке Куре, где находится насосные станции по производству собственной воды, резко упал.

Почему?

воды катастрофически не хватает, приходится покупать у железной дороги и «Малкинскую», и если в 1994 году уровень затрат по купленной воде составлял 12 процентов, то в 1995 году он возрос до 51 процента.

Кроме покупных тарифов возросли цены на электроэнергию в 4 раза, ГСМ в 2,5 раза, на газ, который отпускается для наших котельных по цене не как для населения или бюджетных организаций, а как для промышленности, хотя оплачивается только население, школы и больницы.

Вот отсюда и рост тарифов на коммунальные услуги. Коммунальное хозяйство планомерно убыточное. Себестоимость не перекрывается доходами, т. е. отпуск коммунальных услуг производится на 90 процентов населению и лишь 5-10 процентов прочим потребителям.

Это также сказывается на дороговизне цен для населения, что можно и поправить в какой-то степени, если администрация района похотит обратиться перед администрацией края об отпуске газа для муниципальных котельных как для бюджетных организаций; обжалует дистанционное управление продавцов воды не выгодным для себя потребителям, а только коммунальному хозяйству, т. е. согласно постановлению антимонопольного комитета края МПОКХ считается монополистом по отпуску воды; потребует от этого управления лицензию на продажу воды (калькуляция на отпускную воду должна быть утверждена в крайнем отделе цен), а также обжалует Георгиевское управление «Водоканал» пересмотреть цену на отпускную воду. Все это даст снижение тарифов на услуги до 30 процентов.

Что такое субсидии?

Субсидия (компенсация) — это разница между принятыми на данный период размерами платы за часть жилых помещений, занимаемых по социальной норме площади жилья, и коммунальных услуг в соответствии с нормативами их потребления и предельно допустимыми расходами граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг с учетом совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Максимально допустимая доля собственных расходов граждан на оплату жилья и коммунальных услуг в пределах социальной нормы установлена на 1995 год в

размере 15 процентов.

Субсидии предоставляются гражданам-наимателям жилых помещений государственного, муниципального и общественного жилищного фонда.

Граждане признаются нуждающимися в получении субсидий, если сумма расходов на оплату жилья и коммунальных услуг за занимаемое жилое помещение в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом действующих льгот, превышает установленную на данный период долю предельно допустимых собственных расходов граждан на

эти цели в составе совокупного дохода семьи.

Граждане, сдающие жилые помещения в поднаем, не имеют право на субсидию.

Компенсация (субсидия) предоставляется после представления гражданами необходимых документов: справки о составе семьи, размерах занимаемой площади, расходах на оплату жилищно-коммунальных услуг, совокупном доходе семьи.

Компенсация предоставляется гражданам в безличной форме и используется только для оплаты жилья и коммунальных услуг.

При МПОКХ организован отдел субсидий (телефон

2-16-08, Наталья Анатольевна Сигарева).

Все малообеспеченные граждане могут обратиться в отдел субсидий с заявлением о рассмотрении его дела по расчету на субсидию. Заявление регистрируется, дается информация по сбору справок, после предоставления справок производится расчет на субсидию, и если она положена, то субсидия предоставляется с момента подачи заявления.

Если даже 10 процентов населения района будут пользоваться субсидиями, то по району они составят 1 млрд. 80 млн. рублей в год.

Если учесть, что в районе

от общей численности населения 75 процентов неработающих, включая детей и пенсионеров, а средний зарплата одного работающего 232 тысячи рублей, и оплата за жилье и коммунальные услуги не должна превышать 15 процентов совместного дохода, то количество обращений и потребность в субсидиях будет значительная.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

По всем интересующим нас вопросам жилищной политике мы готовы вам дать информацию через газету «Голос времени».

Криминальная хроника

Совсем обнаглел ворюга, и ночью, когда хозяин дома спал крепким сном, похитил со двора принадлежащие тому две легковые автомашины. А вот другой горожанин лишился своего транспортного средства — мотоцикла марки «Днепр», и тоже ночью.

Не прекращаются в районе самые различные кражи. Но особый интерес вызывает и крупному рогатому скоту. Так, в СХП «Зольское» неизвестные увели с базов девять коров и теперь, как говорится, ищи в поле ветер. Вы спросите, а как же охрана?...

И вот снова случай в Зольской: с целью хищения скота явилась группа конников-наездников, ими оказались нарвачевцы. При задержании они пытались использовать имеющееся у них холодное оружие.

С воровством дело дошло до того, что увести чужое могут у кого угодно и что угодно. В станице Марынской, к примеру, неизвестные проникли в детский сад и совершили кражу имущества.

В городе Новопапловске пьяный дебошир с поном в руках разгуливал по улицам. «Герой» был вовремя задержан работниками милиции.

В районе все еще не стихает волна наркомании. Наибольшее число случаев с изъятием наркотиков приходится на районный центр, ст. Зольскую и с. Горнозаводское.

С. КАСПАРЬЯНЦ.

* Великие имена

В прошлом мне, учителю словесности, не раз приходилось слышать от учащихся такие слова: «Таков-то — великий писатель, потому что он написал много книг». Детей, не очень-то искушенных в вопросах литературы, не просто убедить в том, что значение писателя определяется отнюдь не количеством написанного, а его качеством, что иногда великим называют создавшего одну единственную книгу.

К числу великих мы причисляем и Жана Артюра Рембо, французского поэта конца XIX века, хотя за неполные четыре года своего литературного творчества (писать он начал пятнадцатилетним мальчиком, а перестал на 19-ом году жизни) изпод пера его вышло не так уж много стихотворений. Но еще почти ребенком, учась в школе, написал он знаменитый «Пьяный корабль». Если бы ему не судилось было написать ни одного стихотворения больше, то и тогда, благодаря «Пьяному кораблю», он бы стал всемирно прославленным поэтом.

Удивительные чувства испытываешь, читая странные, таинственные стихи. Вообще-то, длинные стихотворения утомляют, мысль теряется в обилии слов, развивается имп, обесцвечивается, бледнеет. Но «Пьяный корабль» — произведение иного рода: каждое из 25 его четверостиший заворачивает своей новизной, странными поворотами мысли, охватывает буйством красок, причудливостью поэтических ассоциаций, музыкальной звучностью стихов. Повествование в нем ведется от имени корабля, потерявшего свою команду и странствующего по океанам и морям по воле ветров и

Пленник свободы



С рис. П. Вандышева

морских течений. Но это не только корабль, это и сам поэт, жаждущий абсолютной свободы, не желающий связывать себя какими бы то ни было обязательствами ни с кем, живущий так, как ему хочется.

Есть люди, которым неведомо чувство покоя. Тихие гавани, уютные гостиные с натертым паркетом и шелковыми порттьерами, тишина библиотек — все это не для них. Их, как «пьяный корабль», гонит по свету житейские ураганы, цель их — вечное движение, бог их — нескончаемая дорога, их счастье — самые рискованные приключения, сменяющие, как узоры в калейдоскопе, одно другое. Предшественник Артюра Рембо великий поэт Шарль Бодлер восхитился такими

людьми, которые «каждую зарю справляют новоселье и даже в смертный час еще твердят: вперед!».

Рембо был из таких людей. Выше всех благ ценил он свободу. Свободу от властей, от затхлого домашнего уюта, от родной матери (женщины суровой, прижимистой и недасковой, отравившей ему жизнь), от случайных друзей. Даже от каприз бы то ни было норм поведения. Он был пленником свободы. И в школьные годы, и позже был он «анфан террибль» — «ужасный ребенок», как говорят французы. Мальчишкой он несколько раз убежал из дому. В 17 лет он явился в Париж, без денег, без связей, и бился с пути истинного самого Поля Верлена, уже известного тогда поэта, человека на 10 лет старше его, и они вместе стали бродяжничать, голодать, пьянствовать в Париже. Брюсселе, Лондоне, пока Верлен не ранил своего юного друга выстрелом из револьвера и не попал в тюрьму.

Вечный странник, не признающий семейной жизни, шар перекати-поля, гонимый ветрами судьбы — таков был Артюре Рембо.

В 19 лет, на самом взлете поэтического таланта, он вдруг перестает писать стихи. Непримиримый враг буржуазии, гордый сторонник Парижской Коммуны, прославивший ее в энергичных стихах, человек, разра-

батывавший ничто, проде «коммунистической конституции», он совершенно неожиданно сам становится алым буржуа, посявтившим всю оставшуюся жизнь погоне за золотом. Поэзия несовместима с каждой наживой, поэтому, став купцом, он полностью порвал с литературным творчеством. Остаток жизни он пропел в Африке. Торговлю с полудикими африканскими племенами он совмещает с научной деятельностью, иногда печатая очерки в журналах Географического общества.

Тибель Артюра Рембо была достойна его жизни. Вернувшись домой, в Шарлевиль, одиногим калекой, он опять рвется в Африку; неизлечимо больной, он вновь бежит из дому и 10 ноября 1891 года в марсельском госпитале умирает в 37 лет (роковая дата для многих поэтов!) на руках единственного дорогого ему существа — младшей сестры Изабеллы. Последняя записка, продиктованная им, адресована была неизвестно кому: «Сообщите, в каком часу я буду поднят на борт». Вот уж поистине: «И даже в смертный час еще твердит: вперед!».

Нескладный мальчик, довольно застенчивый и оттого замкнутый и грубый, Рембо сделал столь значительный вклад в литературу, что влияние его до сих пор ощущается в поэзии не только Франции, но и других стран, в том числе и России.

Иван АКСЕНОВ,

Новопапловск.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4. ПОНЕДЕЛЬНИК
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.30 Выборы-95
9.00 Новости
9.15 Сериал «Тропиканка»
10.00 Что? Где? Когда? (с с/п)
11.10 Мультфильм
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «По закону джунглей»
13.55 «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на помощь»
15.40 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Джем
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 Сериал «Тропиканка»
19.05 Выборы-95
19.35 Угадай мелодию
20.00 Мы
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 «Электронные мучиги-10»
22.50 Серебряный шар. Н. Колпакова
23.35 Мультфильм для взрослых
0.00 Новости
0.10 «Визит к минотавру»

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.00 Программа «Регион»
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.25 Ключевой момент
9.35 Выборы-95. Госдума
10.05 Телегазета
10.10 Момент истины
11.00 Вести
11.20 Милицейская хроника
11.30 «Погасшая звезда?», К. Лазаренко
11.45 «Доктор Айболит»
12.15 Новая линия
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Кенгуру
17.00 Вести
17.20 Ваш выбор. Блок независимых (II)
17.30 Песни Е. Сырыяновой (II)
17.50 Ваш выбор. Ассоциация адвокатов России (II)
18.00 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Дувинов (Ст)
18.10 Телефильм (Ст)
18.15 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Е. С. Иванов (Ст)
18.20 Телефильм (Ст)
18.20 Ваш выбор. Либерально-демократическая партия России (Ст)
18.40 Выборы-95. Госдума
19.10 Никто не забыт
19.15 Клуб избирателей
19.25 Рекламная программа (Ст)
19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ О. Г. Наузов (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Детектив по понедельникам. «На круги своя». Часть 1-я
21.45 Репортер
22.10 «К. Симонен и В. Гроссман: сын и пасынок»
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 «Партия халавы»
0.15 «Гоним за жизнью»

5. ВТОРНИК
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.30 Выборы-95
9.00 Новости
9.15 Сериал «Тропиканка»
10.00 Мы
10.45 Смехопанорама
11.15 Мультфильм
11.30 Угадай мелодию
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «По закону джунглей»
13.55 «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на помощь»
15.40 Кактус и К?
15.50 До-ми-соль

16.10 Зов джунглей
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Тет-а-тет
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 Сериал «Тропиканка»
19.05 Выборы-95
19.35 Угадай мелодию
20.00 В поисках утраченного. П. Алейников
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Один на один
22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Легия» (Варшава) — «Спартак» (Москва)
0.20 Новости
0.30 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей
1.50 «Визит к минотавру»

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 Программа «Регион»
7.00 Выборы-95. Госдума
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.10 Крестьянский вопрос
9.30 Выборы-95. Госдума
10.00 Телегазета
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Милицейская хроника
11.30 Ваш партнер. «Газпром»
11.50 Ключевой момент
12.00 Музыкальный экспромт
12.15 Новая линия
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Программа передач (II)
16.25 Новости (II)
16.30 Музыка народной души. Фольклорный праздник в Степанов (II)
17.00 Вести
17.20 Музыкант (II)
17.21 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. С. Голорухин (II)
17.36 Ваш выбор. Блок Говорухина (II)
17.46 Амне, музантикт (II)
17.55 Актуальный репортаж. Комитет по вопросам женщин, семьи и демографической политики приглашает на конференцию (II)
18.05 Киноафиша
18.20 Ваш партнер
18.40 Выборы-95. Госдума
19.10 В ординаторской (II)
19.25 Студия-2 (II)
19.38 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ С. В. Поздников (II)
19.48 Музыкант (II)
19.49 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ М. Н. Здыжков (II)
19.59 Музыкант (II)
20.00 Вести
20.20 Реклама (II)
20.25 Подробности
20.45 «Санта-Барбара»
21.45 «Нос»
22.15 Парк культуры (II)
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 «Игры»
0.15 «Гоним за жизнью»
1.05 ЭКС

6. СРЕДА
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.30 Выборы-95
9.00 Новости
9.15 Сериал «Тропиканка»
10.00 Тема
10.45 Серебряный шар. Н. Колпакова
11.30 Угадай мелодию
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «По закону джунглей»
13.55 «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на помощь»
15.40 Кактус и К?
15.50 До-ми-соль

16.10 Зов джунглей
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Тет-а-тет
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 Сериал «Тропиканка»
19.05 Выборы-95
19.35 Угадай мелодию
20.00 В поисках утраченного. П. Алейников
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Один на один
22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Легия» (Варшава) — «Спартак» (Москва)
0.20 Новости
0.30 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей
1.50 «Визит к минотавру»

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 Программа «Регион»
7.00 Выборы-95. Госдума
7.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.10 Крестьянский вопрос
9.30 Выборы-95. Госдума
10.00 Телегазета
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 «Милицейская хроника»
11.30 «Судьбы». Фильм 7-й
11.50 «Камень свидетелей»
12.15 Новая линия
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Программа передач (II)
16.25 Новости (II)
16.30 На провинции с любовью
17.00 Вести
17.20 Формула безопасности
17.37 Ваш выбор. Республиканская партия РФ (II)
17.47 Притяжение (II)
18.17 Ваш выбор. «Держава»
18.27 Актуальный репортаж с совещания по вопросам акушерства и гинекологии (II)
18.40 Выборы-95. Госдума
19.10 Клуб избирателей
19.25 Студия-2 (II)
19.38 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Н. Новосельцев (II)
19.48 Мультфильм (II)
20.00 Вести
20.20 Реклама (II)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Прямые наши поздравления (II)
22.10 Чрезвычайный канал
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
0.25 Полним сделали выбор
0.40 Ночной сеанс «Прощание осени»

7. ЧЕТВЕРГ
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.30 Выборы-95
9.00 Новости
9.15 Сериал «Тропиканка»
10.00 Футбол. Лига чемпионов. «Нант» (Франция) — «Панатинакос» (Греция) и обзор 7 матчей
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Николай Вавилов», 1-я серия
14.00 Мультфильм
14.10 Сериал «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на помощь»
15.40 Лего-го
16.10 Тин-тоник
16.35 «Элен и ребята»
17.00 Рок-урок
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 Сериал «Тропиканка»
19.05 Выборы-95
19.45 Лотто «Миллион»
20.10 «Арбатский парламент — включись»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Фильм «Бойцовые рыбы»
23.25 Музыбол. В перерыве — 0.00 Новости
0.25 «Визит к минотавру»
1.35 Семь дней спорта
2.05 Парад парадов. С. Галанни

КАНАЛ «РОССИЯ»

6.30 Программа «Регион»

7.00 Выборы-95. Госдума
8.00 Программа «Регион»
8.30 Время деловых людей
8.00 Вести
8.25 Требуется... требуются...
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Всего понемногу
9.10 Крестьянский вопрос
9.30 Выборы-95. Госдума
10.00 Телегазета
10.05 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 «Милицейская хроника»
11.30 Ваш партнер. «Газпром»
11.50 «Камень свидетелей»
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.00 Там-там-новости
16.20 Праздник каждый день
16.30 Новая линия
17.20 Ваш выбор. Партия «Народный союз» (Ст)
17.30 Ваш выбор. Коммунисты Трудовой России — за Советский Союз (Ст)
17.40 Своя компания (Ст)
18.05 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. П. Хлопонин (Ст)
18.15 Олимпийская викторина
18.30 Ваш выбор. Демократический выбор России — Обьединенные демократы (Ст)
18.40 Выборы-95. Госдума
19.10 Гори, гори, моя звезда... (Ст)
19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Н. С. Диденко (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Подробности
20.35 Клуб избирателей
20.45 «Санта-Барбара»
21.45 Маски-шоу
22.25 Я — лидер
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомиг
23.40 Служба 299-00-00
23.55 Выборы-95. Госдума
1.10 ЭКС
1.20 Торговый дом. «Ле Монти»

8. ПЯТНИЦА
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
8.30 Выборы-95
9.00 Новости
9.15 Сериал «Тропиканка»
10.00 «Арбатский парламент — включись»
10.35 В поисках утраченного. П. Алейников
11.15 Мультфильм
11.25 Пока все дома
12.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Николай Вавилов», 2-я серия
14.05 Мультфильм
14.10 Сериал «30 случаев майора Земана»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Виджит спешит на помощь»
15.40 Марафон-15
16.00 Джем
16.25 «Мэри Поппинс, до свидания», 1-я серия
17.30 Семь дней спорта
18.00 Новости
18.20 Сериал «Тропиканка»
19.05 Выборы-95
19.35 Дикое поле
19.55 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Комедия «Не горюй»
23.25 Взгляд
0.00 Новости
0.10 «Визит к минотавру»
1.25 Семь дней спорта
1.55 Поэт В. Сташевский

СХП «Старонаволоцкое» совместно с акционерным обществом «ЗЕРНО» оказывает благотворительную помощь лицам, нуждающимся в топливе (отпускает бесплатно кукурузные стержни).

Обращаться по адресу: г. Новонаволоцк, ул. Восточная, 2 АО «ЗЕРНО», телефон для справок: 2-20.61, 1 — 1 (000177)

Кооперативу «Пламя» срочно требуется сторож.
Обращаться: г. Новонаволоцк, ул. Ставропольская, 2. 1 — 1

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

дом со всеми удобствами, (7 соток). Имеются гараж, хозяйственные постройку; две козы.
Обращаться: г. Новонаволоцк, ул. Подгорная, 6, в любое время. 1 — 1 (000147)

кошочки,
Обращаться: тел. 2-14-63, после 18 часов. 1 — 1 (000176)

автомобиль ВАЗ-2101 (1982 года выпуска) и экскаватор ЮМЗ (возможен обмен).
Обращаться: ст. Старонаволоцкая, ул. Набережная, 24, тел. 50-130, в любое время. 1 — 1 (000175)

МЕНЯЮ

дом на 2-3-х комнатную квартиру или автомобиль, или продам (недорого).
Обращаться: г. Новонаволоцк, квартал «В», ул. Тургенева, 1. 1 — 1 (000174)

ВНИМАНИЮ

руководителей предприятий всех организационно-правовых форм, а также граждан, зарегистрированных в качестве предпринимателей без образования юридического лица, осуществляющих торговую деятельность в связи с повышением минимального размера оплаты труда плата за лицензию на право торговли вином/подочными изделиями составляет с 1 ноября 1995 года:

- для предприятий — 241 тыс. руб. в месяц;
- для предпринимателей — 120,5 тыс. руб. в месяц;
- с 1 декабря 1995 года: для предприятий — 252 тыс. руб. в месяц;
- для предпринимателей — 126 тыс. руб. в месяц.

С 1 января 1996 года: для предприятий — 264 тыс. руб. в месяц;
- для предпринимателей — 132 тыс. руб. в месяц.

Администрация.

САМУЮ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ БЫТОВУЮ АУДИО-ВИДЕОТЕХНИКУ С ГАРАНТИЕЙ 1 ГОД ПРЕДЛАГАЕТ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФИРМЫ «ДЭУ ЭЛЕКТРОНИКС» (Южная Корея) В РЕГИОНЕ СЕВЕРНОГО КAVKAZA — ТОО «КОНТАКТ» В СЛЕДУЮЩЕМ АССОРТИМЕНТЕ:

1. Телевизоры 37-73 см по диагонали.
2. Видеоудвойки 37-51 см по диагонали.
3. Видеомагнитофоны 4 видов
4. Холодильники 350-540 литров
5. Муз. центры 4 видов
6. Переносные магнитолы 2 видов
7. Автомагнитолы с СД плеером 2 видов
8. Колонки к автомагнитолам 2 видов
9. Пылесосы 3 видов
10. Стиральные машины «пузырьковые» 3 видов
11. Микроволновые печи 5 видов
12. Радиотелефоны 900 мГц расстояние 1 км
13. Электронитки
14. Соковыжималки-миксеры.

Справки по телефонам: г. Георгиевск 4-35-18, г. Новонаволоцк 2-01-05, 2-31-88.

Адрес: п. Комсомолец, ул. Ленина, 8, ТОО «Контакт»; г. Новонаволоцк, магазин, ул. Центральная (бывший комиссионный). 1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация района
Трудовой коллектив редакции
Время публикации в печать по графику: 14.00.
Номер подшивки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.